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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτών 
 
 
Σε απάντηση της με αρ. 1896/22-11-2023 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από  τους Βουλευτές κ.κ. Ο. Θρασκιά, Α. Αναγνωστοπούλου, Ε. Αποστολάκη, Κ. 
Βέττα, Γ. Γαβρήλο, Χ. Γιαννούλη, Ε. Δούρου, Μ. Ζαμπάρα, Α. Ηλιόπουλο, Ο. Ηλιόπουλο, Ε. 
Κασιμάτη, Μ. Κοντοτόλη, Α. Λινού, Κ. Μάλαμα, Χ. Μαμουλάκη, Α. Μεικόπουλο, Κ. 
Μπάρκα, Α. Νοτοπούλου, Α. Παναγιωτόπουλο, Η. Παπαηλιού, Π. Παππά, Π. Πούλου, Ι. 
Σαρακιώτη, Θ. Τζάκρη, Φερχάτ Οζγκιούρ και Ρ. Χρηστίδου, με θέμα «Τραγική η κατάσταση 
στις δομές ψυχικής υγείας με τα ράντζα να ξεχειλίζουν στις ψυχιατρικές κλινικές»,  σας 
γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
 
Στο αμέσως επόμενο διάστημα η Κυβέρνηση αναλαμβάνει νομοθετική πρωτοβουλία  με 
την οποία ολοκληρώνει την πολύπαθη Ψυχιατρική Μεταρρύθμιση στην χώρα μας, 30 έτη 
μετά την εκκίνηση της. Ολοκλήρωση σημαίνει ότι τίθεται ένα τέλος και παράλληλα 
χαράσσεται μία νέα αρχή και μία νέα πορεία. Αυτό θα γίνει μέσα από την ολοκλήρωση του 
μετασχηματισμού των εναπομεινάντων ειδικών ψυχιατρικών νοσοκομείων και την 
ανάπτυξη και λειτουργία ολοκληρωμένων κοινοτικών δικτύων υπηρεσιών ψυχικής υγείας 
σε όλη την Ελληνική Επικράτεια τα οποία εντάσσονται στο Εθνικό Δίκτυο Υπηρεσιών 
Ψυχικής Υγείας. Επιχειρείται η πλήρης προσαρμογή στο ευρωπαϊκό κεκτημένο, με σκοπό 
την μείωση των ανισοτήτων και των διακρίσεων καθώς και την καταπολέμηση του 
κοινωνικού στίγματος, σε αγαστή συνεργασία με την Παγκόσμια Οργάνωση Υγείας, ώστε 
να μην μένει κανένας πίσω (leave no one behind).  
 
Για πρώτη φορά συστήνεται ένα Εθνικό Δίκτυο Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας (Ε.Δ.Υ.Ψ.Υ.) που 
διαρθρώνεται σε Περιφερειακά Δίκτυα Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας, τα οποία λειτουργούν 
στις Διοικήσεις Υγειονομικών Περιφερειών. Πλέον οι υπηρεσίες ψυχικής υγείας θα 
διοικούνται από τον αρμόδιο για θέματα ψυχικής υγείας Υποδιοικητή της κάθε 
Υγειονομικής Περιφέρειας. Βασικός στόχος είναι ολοκληρωμένη και ποιοτική παροχή 
υπηρεσιών ψυχικής υγείας, η καταπολέμηση κοινωνικού στίγματος & των ανισοτήτων και 
η ενίσχυση των δικαιωμάτων Ληπτών Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας. Τέλος, με το σχέδιο 
νόμου θα επιτευχθεί η διασφάλιση του θεραπευτικού συνεχούς μέσω της χρήσης 
ψηφιακών τεχνολογιών & η δια βίου πλοήγηση των Ληπτών Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας σε 
ένα αποτελεσματικό και αποδοτικό σύστημα των υπηρεσιών ψυχικής υγείας.  
 



 2 

Σχετικά με το θέμα των ακούσιων νοσηλειών πράγματι αποτελεί ένα από τα συμπτώματα 
που αποδεικνύει ότι το σύστημα των υπηρεσιών ψυχικής υγείας νοσεί. Πέραν όμως των 
διαπιστώσεων που στην δημόσια σφαίρα συζητιόνται για 10 και πλέον έτη, ήρθε η ώρα να 
αναλάβουμε δράση. Το Υπουργείο Υγείας  ανέλαβε καταρχάς την πρωτοβουλία για την 
ενίσχυση με προσωπικό των ψυχιατρικών κλινικών, όπου νοσηλεύονται οι συνάνθρωποι 
μας με εισαγγελική παραγγελία, μέσα στο ευρύτερο πλαίσιο των 10.000 προσλήψεων που 
έχει εξαγγελθεί. 
 
Η ολοκληρωμένη και συντονισμένη οργάνωση των υπηρεσιών ψυχικής υγείας, η ενίσχυση 
με προσωπικό και η ενιαία διοίκηση θα συνδράμουν αποφασιστικά στην μείωση του 
αριθμού των ακούσιων νοσηλειών και στην ορθολογική κατανομή των νοσηλευόμενων 
κοντά στον τόπο κατοικίας τους. Περαιτέρω η λειτουργία του ολοκληρωμένου 
πληροφοριακού συστήματος που θα νομοθετηθεί, θα δώσει την δυνατότητα της 
παρακολούθησης του θεραπευτικού μονοπατιού κάθε ασθενή και την ποιοτική παροχή 
υπηρεσιών ψυχικής υγείας που θα έχει ως αποτέλεσμα την φροντίδα στην κοινότητα και 
την αποτροπή των ακούσιων νοσηλειών. 
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